



## 老有所为 发挥专长

# 合肥招募54名银龄讲课教师进课堂

星报讯(记者 祁琳 沈娟娟)7月7日,记者从合肥市教育局获悉,2022年合肥市直属学校银龄讲课教师招募公告日前发布,具体招募对象为常住合肥市域内已办理退休手续、年龄不超过65周岁的优秀退休教师(含市外退休后常住合肥的教师),2022年合肥市直属学校银龄讲课教师招募计划共54名。

据悉,招募银龄讲课教师的为合肥市第二中学、合肥工业学校、黄麓师范学校,涉及无人机、轨道交通、信息技术等学科。按照“岗位需求、人岗适宜”的原则,根据招募到的退休教师的专业特长,以承担课堂教学为主,对学生进行课后辅导服务,同时也可根据受援学校的教育教学需求进行听课评课、开设公开课、研讨课或专题讲座,指导青年教师、协助学校做好教学管理和开

展教研活动等丰富多样的讲学活动,发挥示范和辐射作用,带动提升受援学校教育教学和管理水平。

报名时间为2022年7月4日至2022年7月30日。2022年9月秋季学期开学前,招募的讲课教师按学校通知的时间,按时上岗讲课,履行岗位职责。

同时公告称,退休教师服务期间人事关系、现享受的退休待遇不变。合肥市财政按照每人每年6万元的标准安排银龄讲课工作经费,用于发放被招募的退休教师工作补助、购买意外保险费等。受援学校要为退休教师提供必要的工作条件。退休教师因病因伤发生的医疗费用,按本人医疗关系和有关规定办理。对于工作期间表现优秀的,可按照有关规定给予奖励。对于工作期间考核不称职的,解除协议。

## 砀山县朱楼镇 吹响疫情防控“集结号”

为全力做好疫情防控工作,筑牢“外防输入,内防反弹”防线,连日来,砀山县朱楼镇吹响疫情防控“集结号”,进一步织密织牢疫情防控网,全力以赴打赢疫情防控阻击战。

“宣传员”奔走在前,主动作为定人心。利用LED显示屏、广播、巡逻车、悬挂条幅、村务公开栏、入户宣传等多种方式,及时传达上级疫情防控政策要求和防控知识。引导群众注意个人卫生,做好个人防护,保持安全社交距离,减少非必要人员流动和聚集。

“主力军”冲锋陷阵,奋战“疫”线不松懈。镇村党员干部深入商超、企业、村部、养老院等重点领域,实地督导值班值守、管控措施落实、群众佩戴口罩等情况。设立疫情防控督导点,严格管控进出人员和车辆,全力以赴消除潜在传播风险。

“志愿者”争当先锋,模范带头作表率。党员志愿者踊跃投身到疫情防控一线,发挥基层党组织的战斗堡垒和党员先锋模范作用。 ■ 李艳龙 王琪

## 滁州手球队再次包揽省运会双冠



星报讯(记者 江锐 胡昊)7月6日,安徽省第十五届运动会青少年部手球丙组比赛在滁州国际手球馆鸣哨收兵,滁州男队以21:18战胜宣城队,滁州女队以28:15击败合肥队,双双夺得冠军。

这是继一周前滁州手球队夺得甲组双冠之后,滁州手球队再放“双响炮”。至此,省十五运手球6个组别比赛,滁州手球队已包揽了其中4个组别的冠军。这在省运会手球比赛的历史上还是首次。

本届全运会青少年部手球丙组比赛,全省共12支



男子手球决赛中(据安徽省第十五届运动会官网)

球队参赛,先进行小组赛,然后是交叉赛,最后是决赛。据悉,省十五运青少年部手球比赛(乙组)将于7月9日至15日举行。

## 欢乐夏日 福彩有礼 900万元赠票等你来拿

为回馈广大彩民对福利彩票的喜爱,安徽省福彩中心将于7月8日开始,开展“欢乐夏日,福彩有礼”营销活动,针对双色球和快乐8分别开展赠票和抽奖活动,为广大彩民送上清凉和欢乐!

根据活动安排,自7月8日(双色球第2022078期)开始,彩民在安徽省任意福利彩票销售网点,购买双色球彩票单张票面金额满28元(多期票不参与本项活动),有快乐8销售权限的网点随机赠送快乐8“选4”玩法单张6元彩票(机选3注),没有快乐8销售权限的网点随机赠送双色球单张6元彩票(机选3注)。赠票以跟票方式出票,每日赠票时间为8:00~20:00。

本次活动赠票资金预计900万元,若赠票总金额达到或超过900万元,则从次日起停止赠票活动。 ■ 卢金涛

## 安徽金花朱琳温网赛场遗憾出局

星报讯(记者 江锐)在英国伦敦举行的2022温布尔登网球公开赛目前激战正酣,在女子双打第二轮比赛中,安徽金花朱琳与韩馨蕴搭档,激战65分钟以1:6、4:6完败在5号种子穆罕默德/柴原瑛菜拍下,无缘16强,双线出局结束温网征程。

韩馨蕴/朱琳在首轮以2比0战胜法国组合布蕾

尔/帕奎,晋级第二轮。此前朱琳在女单比赛中首轮以4:6、2:6不敌从资格赛突围、现世界排名已经跌至第606位的32岁比利时老将维克梅耶尔。

这也是朱琳四次出战温网女单正赛,第三次止步首轮。朱琳职业生涯迄今13次亮相大满贯单打正赛,已经9次一轮游,其余4次止步第二轮。

## 加强思想政治工作 促进媒体转型发展

媒体在意识形态中扮演着十分重要的角色。在当前转型过程中,面临着舆论环境变化、传播渠道改变、本领恐慌等带来的巨大压力。如何克服困难,加快媒体转型发展步伐?笔者认为,通过加强媒体基层党组织建设,以高质量的思想政治工作引领媒体转型发展是必经之路。

### 媒体转型发展背景下开展思想政治工作必要性

做好新时期媒体思想政治工作,必须坚持正确新闻观。新媒体时代的到来,使得人人都是“自媒体”,微信、微博、网站论坛,各种渠道上各类信息满天飞,良莠不齐,在促进信息传播的同时,也滋生了大量有害信息甚至“谣言”。在舆论生态日趋复杂多元的大背景下,媒体只有始终坚持正确政治方向、价值导向和舆论导向,才能在“众声”中及时“发声”,在纷纷扰扰的信息中赢得最广大人民的信赖,起到真正的舆论“定盘星”“主心骨”作用。

### 媒体转型需找准思想政治工作着力点

一是勇于创新。传统媒体在移动传播方面的落后阻碍了其发展,而融媒体媒介载体能够突破传统媒体的空间与时间局限,建构了宣传领域发展的前沿。新形势下,新闻媒体单位要放开思想,勇于创新,运用科学技术不断改进思想政治教育方式,不断拓展宣传思想教育的阅读形式,潜移默化地将阅读方式悄然送到员工手中。根据

自身情况和发展需要,充分利用报刊、网站、微博、抖音、思政方面的微信公众号、视频号或手机APP等平台,集理论教育、学习交流、主题宣讲、信息发布、任务安排相结合,形成立体宣传模式,充实员工的思想及觉悟意识,在媒体融合发展的大趋势下,畅通沟通渠道,提升工作效率。

二是与时俱进。时代在变化,媒体在发展,但是思想政治的根源不会变。传统思想政治教育工作必须与时俱进,符合融媒体时代的发展要求。新闻媒体单位的队伍呈现越来越明显的年轻化、个性化特点,新闻媒体人的思想观念也呈现出多样化特征。思想政治工作的核心对象是人,在融媒体时代,要切实加强从业人员的能力素质培养,不断提高从业人员的政治意识、大局意识、责任意识、阵地意识,牢牢坚持新闻的党性原则,把新闻产品做优,把传播渠道做通,把党和政府的声音传递到千家万户。把思想政治工作纳入媒体融合发展从业人员培训整体规划中,鼓励专业人才参加各种形式的技能、思想、文化教育等培训,营造良好的学习氛围,多培养新媒体传播方面的人才,把新闻事业做好做强。

三是唱响和声。在推进媒体融合发展的大背景下,思想政治工作的有效开展是一项系统工程,需要组织、宣传、纪检、党群等各相关部门的大力支持,齐抓共管,建立起有益于关注新闻从业人员思想政治出现的新情况、新

问题的工作机制,及时对相关情况或问题进行收集、梳理、分析、反馈,唱好“融旋律”和声。同时,当好凝心聚力的沟通者,把媒体融合过程中出现的敏感、疑难和深层次问题,采用与传统宣传教育相结合的方式,与员工进行面对面耐心细致的深入沟通,充分发挥好思想政治工作的协调和促进作用,保障媒体融合工作顺利开展。

四是完善制度。融媒体时代,新闻媒体人的思想意识呈现多样性特点,很难在思想层面达到深度认识有机统一、步调一致,为凝聚媒体人的思想意识,使新闻媒体单位保持正确的发展方向,必须建立健全与思想政治工作有关的规章制度。只有从制度上制定开展思想政治工作的相关要求,真正实现制度全覆盖、管理无盲区,使“用制度管人、按规章办事”成为每个人的思想自觉和行动自觉,减少工作中的随意性,使媒体融合工作朝健康、和谐方向发展。

媒体的转型发展离不开思想政治工作的支持与参与,在信息爆炸、“人人都有麦克风”的时代背景下,社会特别需要主流媒体权威的声音,需要强大的正能量。积极探索当前思想政治工作的方法,创新政治工作模式,因势而谋、应势而动、顺势而为。借助融媒体赋予的新意与活力、情感与温度,新闻媒体单位思想政治工作必将大有作为。

■ 东至县融媒体中心 顾万胜